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Elő. „etési díj helyben
Egósdvre 10 kor. — Alt 
Egy hóra . . — „ 90
Egy hótre . — „ 20 „

->K-

Vldékrc postai szétküldéssel
Egósz évre ... 14 kor 
Fél évre ... . 7 „

Egyes szám ... 4 fillér

W 9

POLITIKAI NAPELÄP
mim Szorkoszté jég és kiadóhivatal 

Főtér f. síim alatt.

Hldetósek □ czm 8 Alléi, 
iparosok és kereskedők kod 

vezmónyben ré.< testűnek.
-5fc-

Nyilttér soronként 40 fiU. 
-5K-

Kéziratok nem adatlak viasza.

Kiadja a marosvásáihelyi függetlenségi és 48-as párt 
támogatásával

a „5 Z É K E U Y S É Q“ lapkia ióvállalat.

Felelős szerkeztei: Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.
SZ. SZflüÄTS PÉTER. Hirdetés5- és nyílttéri dijak előre fizetendők.

Kétszázötven öngyilkos magyar katona.
Keserű vigasztalása a magyar le­

génynek, a mikor elviszik katonának, 
hogy kedvesétől dalolva búcsúzik: 
„Semmi babám semmi — igy kell en­
nek lenni.“ Mert bizony nem igy kel­
lene és jobban is lehetne, ha a király, 
a kormány és az országgyűlés más 
törvényt hoznának s a katona-dolgo­
kat máskép igazítanák. Akkor nem 
ölte volna meg magát a múlt eszten­
dőben kétszázötven magyar katona.

A honvédelmi miniszter jelentésében 
az öngyilkosság okául mindenfélét fel­
hoz. Rossz bánásmód, sértett önérzet, 
életuntság, a katonai büntetéstől való 
félelem, a katonai szolgálattól való ide­
genkedés, szerelmi bánat stb. kerget­
ték a fiatal embereket a halálba. Ez 
a magyarázat nem sokat ér, mert a 
valóság mégis csak az, hogy vajmi 
kevesen fordították volna a fegyvert 
önmaguk ellen, ha nem viszik el őket 
katonának, vagy ha jobb sorsuk volna 
a szolgálatban. A két évi szolgálati 
idő ezen is nagyot segítene. De mit 
ér, hogy a miniszter minden évben 
beterjeszti jelentését s a képviselőház 
tudomásul veszi, de nem segít a sze­
gény fiukon semmit.

Valamint nem segít azokon a ma­
gyar önkénteseken, a kik a közép is­
kolákból és egyetemekről kerülnek a 
hadsereghez s tiszti vizsgára jelentkez­
nek, hogy egy évi szolgálat után ta­
nulmányaikat folytassák s polgári élet­
pályát kezdhessenek. Itt utjokat állja 
a német nyelv s nem nyerhetnek ha- 
zájokban tiszti rangot. A közös had­
seregnél 1693 egyéves önkéntes szol­
gált s ezek közül a tiszti vizsgán meg­
bukott, vagy visszalépett 361, tehát 
körülbelül minden ötödik, miglen a 
honvédségnél mindössze három bukott 
meg, a mi világos bizonyítéka annak, 
hogy a németnyelv nemtudasa miatt 
buktatják a közös hadseregnél a mü­
veit magyar ifjúságot. Nem kellenek 
a német tiszti karnak a magyar ön­

kéntesek, nem] akarják őket még tar­
talékos tisztekül sem befogadni. Hi­
szen csak két napja olvastuk a sze­
gedi ezred parancsát, hogy még azo­
kat az önkénteseket sem nevezik ki 
hadnagyokká, akik a tiszti vizsgát si­
kerrel letették, mert nem beszélik az 
egyedül üdvözítő német nyelvet. A mi 
kormányunk és országgyűlésünk ezt 
is tűri.

Nincs annak ellenvetése még arra 
se, hogy a magyar honvédséget a kö­
zösök elfoglalják és elnémesitik A ma­
gyar fiatalember, a ki a Ludovikát 
elvégezte, vagy tiszti képesítéssel be­
állott a honvédséghez abban a hitben, 
hogy ott magyarsága és hazfisága nem 
lesz akadálya előmenetelének, mert hi­
szen e sereg nyelvében is magyar, né­
hány esztendő múlva azt veszi észre, 
hogy megakad, mint főhadnagy, vagy 
százados, mert elibe tolnak a közös 
hadseregből áthelyezett törzstiszteket.

így most kimutatja Fejérváry báró, 
hogy átvettek a honvédséghez a közös­
hadseregből egy altábornagyot, három 
ezredest, egy alezredest, három őrna­
gyot, öt századost és nyolez főhadna­
gyot. Ez valamennyi elébevág a ma­
gyarul képzett honvéd tiszteknek s inig 
amott megkönnyíti az osztrák tisztek 
előmenetelét, itt megnehezíti a ma­
gyarokét.

Azután, ha ezek a törzstisztek és 
magyar ruhába öltözött osztrák gene­
rálisok pár évig gyötörték a magyar 
katonaságot a közöshadsereg regulái­
val, nyugalomba mennek, hogy újab­
ban átküldött utódainak engedjék át, 
a helyüket. S akkor az következik be­
lőle, hogy a közöshadseregnél töltött 
husz-harmincz évi szolgálatuk betudat­
ván, a magyar honvédségtől öt vagy 
tiz esztendeig tartó szolgálat után egész 
penziójukat a magyar állam fizeti.

A magyar kormánynak és ország­
gyűlésnek ez eilen sincs szava, ttirjük 
és szenvedjük s vigasztalódhatunk a 
nótával: „Semmi babám semmi — igy 
kell annak lenni.“

Széli Kálmán helyzete, ki osztrák 
parlamenti viszonyok teljes ziláltsága mel­
lett magyar parlamenti és politikai körökben 
az a nézet, hogy Széli Kálmán állása is fel­
tétlenül meg van ingatva. Széli két eshető­
ség előtt áll: vagy elfogadja Körber újabb 
föltételeit s akkor a magyar parlamentben 
válik azonnal tarthatatlanná a helyzete, 
vagy nem hajlandó aláírni az újabb köve­
teléseket s akkor a korona vonja meg tőle 
bizalmát. Széli Kálmán a dolgok ilyen álla­
pota mellett a bukást el nem kerülheti.

Mi lesz a katonai javaslatokkal ? 
Politikai körökben nagy jelentőséget tulaj­
donítottak a magyar és osztrák országgyü. 
léseken beterjesztett katonai javaslatoknak, 
miután az a nézet volt uralkodó, hogy ezek­
nek el nem fogadása végzetes lehet a Kör- 
ber-kormányra vagy a „Reichsarth“-ra, vagy 
mind a kettőre. Beavatott helyen azonban 
nem osztják ezt a véleményt; a katonai 
kormányzat immár nagyon Iemondólag Ítél­
kezik a véderőjavaslatok dolgában és tisz­
tában van azzal, hogy azok ebben az év­
ben törvónynyé nem lesznek. Becsben ugyan 
az akadályokat el lehetett volna még hárí­
tani, mivel a csehek a koronával szemben 
nem szívesen ellenezték volna a legvégsőig 
a javaslatok megszavazását és azután a 
Körber kormány is teljes súlyát latba ve­
tette volna ezek érdekében. De azok a hí­
rek, amelyek Budapestről érkeztek, való­
színűvé tették, hogy az uj katonai követel­
mények ellen a magyar országgyűlésen si­
kerrel fognak obstruálni és ezzel az ügyre 
fordított bécsi erőlködés voltaképen tárgy­
talanná vált.

Székely bajok.
ii.

Lótenyésztésünk teljesen aláhanyatlott s 
ennek egyik oka az, hogy közelben fedez­
tetés! állomásunk nincsen. Igaz, hogy vállal­
kozók sem igen akadnak a mének, illetve a 
huszárok eltartására.

Terményeink eladásai kárral járnak a 
raktár, szövetkezeti hiány és gyarló köz­
lekedési viszonyaink miatt. — Lelketlen ga­
bonakereskedők kiszipolyozzák különösen 
a népet, a mérleg és a vásári felügyelet 
hiánya miatt.

Bajaink egyik főforrása, hogy a pénzin­
tézetek szaporodnak, s a pénz még is drága. 
A váltó, különösen a rövid időre kötött, a 
gazdát nemhogy segítené, hanem még in­
kább megrontja; mert a váltó időhöz van
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kütvo ; még a terményekből előállítandó tör 
lesztés bizonytalan időben szerezhető bo.

Szőlőink legnagyobb részt már is tönkre 
mentek s azt a jövedelmet, mi a szőlőkből 
jött be, nem pótolja semmi, bár mely szor­
galmat fejtsenek is ki a kis községek. — 
Fel kell említenünk például, hogy Szenthá­
romság községében 250 hold területű szőlő 
volt, miből a birtokosoknak évenként 20— 30 
ezer forint évi jövedelmek volt s e mellett 
a birtoktalan egyének évenként a szőlő 
megmunkálásában szép keresetet biztosítot­
tak maguknak. Do ma mind ennek vége. 
S ez idézte azt elő, hogy már ebben a köz­
ségben is a kivándorlás és elköltözés nap- 
ról-napra növekszik, mit bizonyít az, hogy 

20 évtől fogva a lélekszám nem sza­
porodott.

Köztapasztalat szerint nálunk az adó ügy 
is már sok tekintetben elviselhetetlenné 
vált. Fölemelitjiik például a házosztály adót. 
melynek elviselhetőtlensége a székely épít­
kezésekben leli magyarázatát, s az, hogy ' 
még a jobb módit székely is a zát az év 
Vi-részében nem lakja, ban-in -ütőjében 
tölti élete legnagyobb részét. Ki ,„állanak 
aztán a tiatal pénzügyi tisztviselők s az 
összes lakható, de nem lakott helyiségeket 
megadóztatják. Mikor a gazda észreveszi, 
hall ugyan valamit a jogorvoslatról, de már 
kikésett a felebbezési időből. Igv vagyunk 
a kipusztult szőlő területekkel Is, melyek 
szintén legnagyobb részben még mindig tel­
jes adó alatt vannak; holott a szőlőkre vi­
dékünkön a legnagyobb adó van kiróva. 
Ezen adók nem törlése a nehézkés közigaz­
gatási és pénzügyi törvények és eljárások 
hibái.

A dohány termelés megszorítása, mely 
hajdon a Nyárád vidékének tekintélyes jö­
vedelmi forrása volt, szintén nagyban hoz­
zájárul az elszegényedéshez.

Birtok rendezési törvényeink sem váltak 
be mindenütt hasznosnak. Főként a szak­
emberek hiánya és a mérnöki megbízottak 
alkalmazása miatt. De ezen téren tudjuk, 
hogy üdvös reformok létesülnek a közel 
jövőben.

társait is meghívta. Ezredesének különösen 
tetszett a fiatal menyecska és szorgalmasan 
ellátogatott a hadnagy ékhoz, olyankor is, a 
mikor a férj nem volt otthon. Az asszony 
azonban szerette az urát, az ezredes meg 
vén is volt, kétszeres oka lehetett tehát pa­
naszkodni, hogy unja, sőt utálja az ezredest.

Egy napon Kclovics hadnagy is inegso- 
kalta már a süni látogatásokat, annál is in­
kább, mert már egész Pétervár pletykált a 

i dologról. Tiszteletteljesen megkérte tehát az 
ezredest, hogy vegye tudomásul, hogy min­
den szombaton otthon vannak, a többi na- i 
pokon azonban társaságba mennek, vagy ha 

. "tthon vannak is, hát nem fogadnak.
Hát ez mit jelent ? — pattogolt az 

ezredes.
-- Ezredes ur elég szellemes ember, hogv 

megértse a feleségem üzenetét - - felelte ä 
hadnagy mosolyogva, de erélyesen. I

Ettől fogva az ezredes nem járt többé í 
hadnagyához, de annál kegyetlenebb volt 
hozzá a szolgálatban. Ok nélkül megbüntette j 
a mikor csak eszébe jutott és mindenféle I 
j döntéseket küldött róla fölöttes hatósága- ' 
nak, csakhogy a fiatal tiszt karrierjének 
ártson. El is érte a szándékát: a fiatal tisz­
tet áthelyezték egy kis garnizonba. E fölött 
Kelevies annyira elkeseredett, hogy elkö­
vette a bűncselekményt, melyért Szibériába 
került.

szintén M.das Pista, mint Krisztyán és Ács 
József, mint Ali Csorbadzsi,

Színházi heti msiaoi*:
Szerdán : „Szivem !“ zóna-előadás. 
Csütörtökön : „Rodostó“.
Pénteken : „A régi szerető“ zóna előadás. 
Szombaton : „New-York szépe".
Vasárnap d. u. „Ocskay brigaderos“. Este 

,Now-York szépe

Marosvásárhely, n-02. november 19.

SZÍNHÁZ.

Rálőtt az ezrdesére.
Az orosz hadsereg egyik fiatal tisztje, Ke- 

levics hadnagy, súlyos biint követett el pár 
hét előtt: rálőtt az ezredesére. A golyó sze- 
rencsére nem talált: a tisztet letartóztatták 
és hadbíróság elé állították. A pétervári ka­
tonai bíróság tegnapelőtt lefokozta a főhad­
nagyot és tiz évi deportáczióra Ítélte.

E mögött a szomorú tragédia mögött ér­
dekes regény lappang. Kelevies hadnagy 
ugyanis két év előtt megnősült. Szép fiatal 
és gazdag feleséget kapott, mert ő is esi- j 
nos és gazdag fiú volt.

A hadnagy mindenüvé elvitte a feleségét: ' 
társaságba, színházakba és gyakran esté- ■ 
iyeket rendezett u maga házában és tiszt-

Kei

„Az arauy ember."
(Szg.) Koszorús költőnk örökszép szin-

i mUvét *Az ara'»y embert" adták kedden 
este majdnem üres ház előtt.

Szinte érthetetlen a közönség magatar­
tása. amikor ilyen klasszikus darab előadása 
alkalmával tüntet, távolmaradásával. Avagy 
talán azok a könynyüvérü franczia termé"- 
kek tudnak némileg telt házat produkálni ? 
Sajnos igy vau ez.

Örömmel konstatáljuk, hogy színészeink 
derekasan megfeleltek feladatuknak. A ke- 

; vés számú közönség teljes elismeréssel adó­
zott játékukért.

Fábián Kornélia a Noémi személvesitője 
; szeretetreméltó volt, elég jól játszott, ha­

bár néhol érzett játékán, hogy a Vígszín­
háznak csak ötödrendü tagja 

Jászay Olga Tímeát kreálta meggyőző 
erővel. A bánatát, szivjóságát oly igazán 
tarta elénk a bájos művésznő, hogy akár 
hányszor könybe borult szemünk.

A darab keretébe kitünően illeszkedett 
bele a derék Lomniczi Béla, mint mérnök­
kari tiszt.

Niczkyné jellemének megfelelően alakí­
totta Athália szerepét. Berki Ferencz, mint 
Timár Mihály, Szilágyi Dezső, mint Brazo- 
vits Athanáz, sok igyekezettel oldották meg 
feladatukat.

Palotainé (Terézia) és Rónai Hermin 
(Zsófin) tipikus alakok voltak, Uo-v-

istállóidba

Erzsébet.
Nehéz napok, keserű megpróbáltatá­

sok köszöntöttek a magyarra. Korlátos 
volt a beszéd, rabként szólt suttogva a 
nyelv s a honfiak keserve csak zokogó 
jajjszóban s keserves panaszban nyil­
vánulhatott.

Fejére szólt, ki szót emelt a szegény, 
elcsigázott magyar nemzet érdekében. 
Elindítanak legjobbjaink a kétéves di­
cső küzdelemben, s a kik megmarad­
tak, vagy külföldön kerestek se- 

i ességet az árva nemzetnek, vagy pe­
dig itthon reménykedve várták egy szebb 

j jövő hajnalhasadását . ,
Jött a jobb kor . . . .’ Eljött a ma- 

j B.Vai'ok istápolója, védangyala — Er- 
; zeébet, a magyar királyné. Megszánta 

az árva nemzetet s sietett letörölni az 
; árvának könnyeit: kibékítette a nem- 
j zetet királyával. S ismét magyar lett 
: a magyar ...
I E naP°n feléd száll hála szózatunk,
I lefj°bb magyar királyné, feléd martyr 
j fejedelem asszony, kinek e földi létben 
! csak szenvedés, bánat — a Golgotha 
jutott osztályrészül.

Megdicsőültkirálynénk! Emléked szi­
vünkbe van vésve, onnan azt már ki- 
törtllni nem lehet. E napon milliók for­
ró imája száll az egek Urához : Talál­
jon a mi áldott emlékű királynénk 
lelke jutalmat és nyugalmat a más vi­
lágon, a mit a földön feltalálni nem 
tudott. Emléke legyen áldott.

Erzsébet gyászünnep. Bol­
dogult Erzsébet királynénk emlékére a róni. 
kath. plébánia templomban gyászistentisz- 
tisztelet volt. a melyen Vártcvész Antal, 
szép tehetségű segéd-lelkész mondott gyász- 
misét. A gyászistentiszteleten részt vett a 
rém. kath. «gymnasium ifjúsága. A róni. 
kath. «gymnasium ifjúsága d. e. 9 órakor 
az_m«tzot disztormében a megboldogult

az idén is olcsón raktározunk be 
gondos és szakszerű kezelés mellett

bí ez í küket.

350
físcber Gyula és fiat jVl.-Vásárbclyt,

Varrógép, kerékpár, villamos-csillár, szobatelefon és sportezikkek raktér
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királyné emlékére igen szépen sikerült ün­
nepséget rendezett. Az ifjúsági vegyeskar 
szépen előadott énekszáma után Polgár 
József tanár emlékezett meg egy lendü­
letes szép felolvasásában Erzsébet király­
néról, melynek végeztével az ifjúsági ve­
gyeskor egy igen szép énekszáma bezárta 
a kegyeletos emlékünnepet.

OH* Mózes — HttSEíi lűiagy«
várad! pap. A napokban a lapok 
azt a téves és minden alapot nélkü­
löző hirt közölték, hogy Ulti Mózes, a 
főgymnasiumnak volt széptehetségii ta­
nára Nagyváradon ismét pappá lett 
volna. Az alaptalan hirt maga Ulti Mó­
zes czáfolta meg, a ki jegyesét táv­
iratban tudatta, hogy az egész híresztelés 
merő rágalom. A köztiszteletben álló 
család érdekében kötelességünknek 
tartottuk ezt kijelenteni. Különben erről 
még szólni fogunk.

— Rendkívüli közgyűlés. A teg­
nap délután 3 órától kezdődőleg folytató­
lagos rendkívüli közgyűlése volt a városi 
törvényhatóságnak, a melyen letárgyaltatutt 
a vagyonkezelés és számvitel módját meg­
határozó szabályrendelet tervezete. A tör­
vényhatóság a tanács javaslatát elfogadta. 
Kimondotta ezután a törvényhatóság, hogy 
hirdetési oszlopokat és bódékat állítanak 
fői; a hirdetések felragasztásáért dijakat 
szednek, nemkülönben a mozgó hirdetése­
kért is. Özv. gróf Bissingen Ottóué szül. 
Kázár Nóra grófnő ajánlatára vonatkozólag, 
mely szerint a grófnő a Széesenyi-tór 3ÍI 
házszám alatti telkéből 402 -öl területet 
utcza czéljára átenged a város közönségé­
nek. nem határozott a törvényit. ; erre vo­
natkozólag 8 nap alatt közgyűlést hívnak 
össze, a mely aztán határozni fog. Több 
tárgy nem lévén, a polgármester Va7 óra­
kor a közgyűlést bezárta.
- A polgármester figyelmébe

Már egyszer kértük a polgármester urat, 
bogy a Szén így örgy-utf'zának a Palás köz­
től egészeit a Czigány-mező utczáig terjedő 
részét sürgősen hozassa rendbe, mert a 
közlekedés a jelen viszonyok szerint majd­
nem lehetetlen. A kiásott kövek szaiia-szót 
hevernek rendetlenül az utczán; az aszfalt 
járda mellett az árok nincs megcsinálva s 
igy a viz szétömlik az egész utczán ; ez a 
viz megfagy s az ott járó állat, ember ki 
van téve minden perezben a balesetnek, 
szerencsétlenségnek. A sokkal kisebb for­
galmit Arany János utczát miért kellett 
előbb rendbe hozni, mint a nagyforgalimi 
Szentgyörgr-utczát'? Közlekedésünk és köz- 
rendészetünk, nevében sürgős intézkedést 
kérünk. Ajánljuk különben e körülményt ti 
rendőrkapitányság figyelmébe is.

— Utószemle a honvédségnél. 
Azon tartalékos honvédek részére, a kik a 
rendes szemlék alkalmával nem jelentek 
meg, f. hó 22-éti (szombaton) d. e. 8 órára 
jelentkezési nap tűzetett ki. A kik ez 
utószemlén meg nem jelennek, a katonai 
fegyelmi szabályok szerint tneg fognak bűn­
tetteim.

— Megszűnt ragadós száj- és 
körömfájás. A Makfalva községben 
uralkodott ragadós száj- és körömfájás meg

13-ik oldal.

szűnt s a zárlat föloldatott, mi a Makfalviak 
i es szomszédos községeinek nagy örömére 

válik, minthogy marháikat a legközelebbi 
, vasárra értékesítés végett elhajthatják.

Halálozás. Id. Westfall Ágoston, 
nyug. m. kir. utbiztos f. hó 18-án este éle­
tének 76-ik évében végelgyengülés követ- 

: kentében megszűnt élni. A boldogultban ifj.
Westfall Ágoston pénzügyi tisztviselő édes 

j atyját gyászolja. Temetése f. hó 20-átt d. 
u. Va3 órakor lesz.

Eäs-natr-ad a térzene. A beállott 
nag\ hidegség miatt, elmaradnak egyelőre 
a csütörtöki sétahangversenyek a Bethlen 
Gábor-utczában; a vasárnapi térzene azon­
ban ezentúl is meg fog tartatni.

Részeg ember mx utczán. 
Tegnap este Pap János nagyilondai lakús 
napszámos, miután már jól bevett a szesz­
ből. nagy galibát rendezett a Kossuth-ut- 
czában. Énekelt, lármázott, a járókelőket 
szidta-piszkolta, inig nem az ügyeletes ren­
dőr véget nem vetett a rendetlenkedésnek, 
beszállítván Pap Jánost a rendőrségre. Pap 
Jánost haza tolonczolták.

Kender munkások telepí­
tése. A Biharmegyében fekvő komddi 
nevű községben levő kender készítő telepre 
néhány székely munkás családot óhajtana 

I az igazgatóság telepíteni, s e végből meg­
kereste a helyi székely társaságot azok köz­
vetítésére. Egyelőre 4 olyan családot vesz­
nek fel, a melyben egyenként legalább bá­
rom 16 éven felüli leány munkás van. E 
leányokat a tilolási munkára alkalmazzák. 
Ezen négy családdal azonban mehet még 
10 12 leány munkás. A férfi családfő 
egész éven át állandóan 1 kor. 60 fill, nap­
számot kap. A tiloló leányok átalányban 
dolgoznak s minden métermázsa kitilolt ken­
derért 1 kor. 20 fillért kapnak. Az utazási 
költségeket a gyár igazgatósága fedezi. 
Ezeken kívül kap az egész család a gyár­
telepen ingyen lakást, fűtést és világítást. 
A tiloló leányok pedig újévkor 20 korona 
külön jutalomban részesülnek. Ajánljuk e 
dolgot a községi elöljárók, papok, tanítók 
figyelmébe. Ismertsssék meg ezzel az arra 
alkalmas családot s buzdítsák a vállalko- 
kezásra. Ha akad ilyen, a szerződés meg 
kötése iránt közvetlenül a gyár igazgatósá­
gának kell Írni: (Komád!, Biharmegye.) Szé­
kelyföldi laptársainkat eme czikk átvételére 
kérjük.

Ö felsége a császár nevé­
ben házasodj meg Bécsbon fölötte 
érdekes és tanulságos tárgyalás folyt a na­
pokban. Btickler Mátyás könyvelő azt Ígérte 
Heincze Ottiliának és szülőinek, hogy el­
veszi a leányt, őrizzék meg neki. A kis­
asszony nta csábítás áldozata. Szeretője 
ugyan nem szakított vele, de nem vette el 
feleségül. Mindig valami ürügygyei elhalo­
gatta. Most végre a leány feljelentette há­
zassági Ígéret űrügye alatt elkövetett csá­
bítás miatt. A vőlegény hivatkozott arra, 
hogy Isten latja a lelkét, Így, meg úgy, ő 
szívesen elvenné, do hát a szülei nem etf 
gedik.

— Elveszi a leányt ? - kérdezte a bíró 
a tárgyaláson.

— Én igen, elvenném, de szüleim nem 
engedik.

— Ön 31 éves, tehát független tőlük.

A bíró okkor elnapolta a tárgyalást 14 
napra és miután ezen idő letelte után is 
vonzalmat érzett a leány iránt, most a bíró 
november 15-ig halasztást adott, hogy nőül 
vehesse.

— Ezen a napon jöjjön el az esketési 
bizonyitványnyal --mondá — különben el­
ítélem és bezáratom.

A védő hosszabb halasztást kért, de a 
bíró nem adott, mondván :

Négy év elég idő volt szegény le­
ánynak a várakozásra, ő felsége, a . . . . 
és most mar igy kell lennie.

Vigyázz ! A téli idényre a legjobb 
minőségit TEA-RUM a legolcsóbb árban 
kapható a „Megyesfalvi Likör-, Rum- és 
Cognac-gydr“ kizárólagos főraktárában 
Széchenyi tér 50. szám (Baruch ház) és 
nagy raktárában, Széchenyi tér 29-ik 
szám (a nagy mészárszék tőszomszédságá­
ban.) Ugyanott szesz, közönséges pá­
linka, mindennemű finomított és édesített 
szeszes italok, valódi seprő ás szilvapd- 
hnka, háromszéki fenyőviz nagy választék­
ban kapható. 354

CSARNOK.

Jenő, meg Manó
(Pikáns história.)

Az én kedves, derék barátaim megbocsá­
tanak nekem, hogy már belőlük is tárcza 
anyagot csinálok. Egyikük sem gyűlöli a 
tréfát, hát: azért mondom 1

lebát Jenő urfi, meg Manó urfi egyszerre 
látták meg a napvilágot. Az eset bármeny­
nyire tűnjék fel furcsának, mégis csak úgy 
van, hogy sok utánjárás után sem lehetett 
határozottan megállapítani, hogy a két iker 
fin közül, melyik az idősebb ? .

Jenő olyan magosra nőtt, mint Manó. Ma­
nónak úgy görbült az orra, mint Jenőnek. 
Olyan egyformák voltak, hogy az idők fo­
lyamán csak az egyik fin csináltatott ma­
gának fotográfiát. A Manóé jó volt Jenőnek 
es megfordítva. A természet ezen különös 
megnyilatkozását, a kétő fiú, merő bolond­
ságból tulforszirozta.

Manó olyan ruhát hordott, mint Jenő s a 
Jenő'kalapja akurátusan olyan, mint a Manóé. 
Mikor Manóval megismerkedtem, később 
hűségesen köszöntöttem Jenőt, sőt tudomá­
som szerint a két testvér kedves mamája 
is felsült egy Ízben ; t. 1. a Manó beteg 
lába helyett, éjjel Jenőére tett hideg bo­
rogatást.

A két fin iránt, csupa szimpathiából, min­
dig szánalommal viseltettem. Nem tudtam 
elképzelni, hogy Jenő urfi, hogy fogja ki- 
reperálni azt az inzultust, anti tulajdonkép­
pen Manónak volt szánva.

Azonban ilyen dologra nem került sor. 
Mind a kettő szolid ember volt s Manó 

csak olyan leánynak kurizált, akinek Jenő 
is udvarolt. Mind a kettő egyformán értette 
a dolgát. Manó szellemesen sziporkázott, 
Jenőnek pedig olyan kedves élezel voltak, 
hogy a társaság szinte vágyott utálnia.

Tehát, hogy egy Ízben a két fitt az édes 
apja elé állott s a következőket mondották:

(Folyt, köv.)
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Árverési hirdetmény. Hirdetmény.
Felhívjuk a n. é. közönség becses 

figyelmét a Kossuth Lajos uteza 19. 
s/.. a. vendéglő helyiség linkbe 

árusítandó

asztali- es c^megebomnlya.
Farkas 
1 fill, s

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-ez. 102. í?-a értelmében 
ezennel közhírré teszi, hogy a kolozs. 
vári kir. törvényszék 1901 évi 1-1111 
számú végzése következtében I >r. Mi­
hály József ügyvéd által képviselt Első
magyar ált. biztositó társaság javára j I “ÍBP ri 11 OH] VBljljBS b.-ITiadSra^i 44 kr. 

Kálmánné ellen 107 korona j I „ „ eggfSZBtji rizüng 60 I^P.
jár erejéig 1902 évi május j , ßQ kp

hu 1-un foganatosított kilelegitesi vég-
rvli aj tás utján lti és felül foglalt és j * 99 ?? mtlSil 32 kP.
123ő koronára beesült következő ingó- j A nagyérdemű közönség párfogását 
súgok u. m : házi bútor, sertés, sza- j tisztelettel kéri 
már, kocsi, buzarosta, futószekér és j
hámok, nyilvános árverésen e’ - Untnak, j 3t>0 4- 0 1 Ctfi Zs. ÓS TáfSSi

Mely árverésnek a m.-vásá :lyi kir. 
járásbíróság 1902. évi V. 11. 5/9 
sz. végzése folytán 107 kor. 1 fill, 
tőkekövetelés, ennek 1901. évi szep­
tember hó 15-ik napjától járó 6% ka­
matai 1 ;;% váltódij és eddig összesen 
1 tiö kor. 12 fillérben biróilag már meg­
állapított, valamint a még felmerülendő 
költségek erejéig alperes;, lakásán Mező- 
Pagoesán leendő eszközlésére ?üOS» 
éwü ssotóemb r ssap«
jának d. e :Ö órája határidőül 
kit űzetik és ahhoz a venni szándéko­
zók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-ez. 107. és 108. §-a értel­
mében készpénzfizetés mellett, a leg­
többet Ígérőnek, szükség esetén becs­
áron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le és felülfoglaltat­
ták és azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX. 
t.-ez. 102. §. értelmében ezek javára 
is elrendeltetik.

Kelt Maros-Vásárhelyt, 1902 évi no­
vember hó 8 napján.

Fogarassy János,
369 kir. bir. végrehajtó.

Hölgyek,
a kik azt akarják, hogy teljesen ár­
talmatlan, vegytiszta szépitőszert 
kapjanak, vegyenek egy próbatégely

59 fillérért.
A próba meg fog győzni mindenkit 

arról, hogy ezen igen kellemes ké­
szítmény gyorsan és biztosan elmu­
lasztja a bőr tisztátlanságait: szeplőt, 
májfoltot, mindennemű pattanáso­
kat és foltokat, azonnal fehérít és 
finomít.

Az iboíya-DPeme

Legfinomabb házilag főzött

szilwaiz kapható j
Schwartz Dávidnál Kossuth Lajos- j 

uteza Petrás ház, kilónként 30 krért. j
Kereskedőknek és viszont eladóknak ár- ] 

kedvezmény. Úgyszintén tinón aszalt szilva, j 
dió és másnemű gyümölcsök. (367) 3—12

Késés Testvéred
épület- és mülakafosok

Sodr yforsd, gazdasági 
gén t;9 kerékpár javító

te ti 'yhk V ti ros vásárhelyt 
8 1. sí < ál or uteza léé

Elvállaljuk ». utak : 'vitattál, ti.sxti- 
tását és 224

vízvezeték berendezést
Telefon 151. szám.

Olcsó fa eladás.
A konyhai mélt. Gróf Bethlen-fé\e 

erdőkben levő saját termésű
kitűnő minőségű száraz

gyertyán- és tölgy tűzifa,
valamint a csépléshez is igen alkalmas 

köbméterenként összerakott

száraz tölgyforgács,
továbbá 6 —10 méter hosszú tölgy­
oszlopok, tölgyfapadló, léez, sasfa, 
kerékvető, szil- és gyertyán haszonfa 
készletemre van szerencsém az érdek­
lődők figyelmét felhívni, melyből min­
den verseny kizárásával a
ieplcsébüiaii szolgálhatok

Megkeresések az alábbi ezimre in- 
tézendők: 253

HiílSüH JAKAB kereskedő Bonytia.

Hirdetéseket
lapunk kiadóhivatala

olcsó árban felvesz.

nem zsírozza 
bőrt, ellen­

kezőleg annak zsíros fényét elveszi; 
tehát nappal is használható.

Egy nagy tégely ára
(két akkora, mint a próbatégely)

80 fillér.
A creme hatását nagy mértékben 

elősegíti az ibolyacreme-szappan 
70 fill. Ibolya-hölgypor (fehér, rózsa 
és erein színekben) 1 korona; a leg­
kellemesebb púder. 35].

Mindezen kiváló finom készítmé­
nyek kizárólag

CFüjT' Maros-Vásárhelyt, "api) 
a Plebánia-templom melletti 

„ARANY-SZARVAS“ gyógyszertárban
kaphatók és utánvétellel is megrendelhetők.

y-Telefon 150. szám.

Kőszén is Coaks
(házhoz szsíllit'v a)

— szobafütésre. ......
Diószén 100 kiló 
Koczka szén 100 kiló 
Darabos szén .

Sziléziai Coaks,porosz tojás buketszén.
A fennt említett szenek teljesen por­

mentes állapotban !

Kovácsok és lakatosok részére:

2-szer mosott ostrói kovács szén.
50% megtakarítás!

l''iis( ów wzugmenten!

Tisztelettel

fyjrnfiäuger ^zidor.-0.

■yo untott Adi Árpád könyvynomdájában Marosvásárhelyt


